



## *Tartu kiinni mahdollisuuksiin— Menestys kasvaa metsissä*

Jari Komulainen, Kainuun Etu Oy  
johtaja, metsä- ja puuteollisuus

### Tässä numerossa:

*Puunkorjuulogiikan kehittäminen*

*Pihojen ja puutarhojen rakentamisen suosio kasvaa*

*Kainu-mallisto laajenee*

*Metsäseminaari Miljoona Mottia keräsi metsänomistajat Kaukametsään*

*Ligna Hannover 2011*

*Reindeer Wood—messuilla*

*Tulevia tapahtumia*

**Kainuun metsä- ja puutalouden teemaohjelman tarkoituksena on toimia metsä- ja puutuotealan kehittämistyötä ohjaavana ja suuntaa-antavana ohjelmalla, jonka kehittämistoimien lähtökohtana ovat toimialan yrittäjien ja toimijoiden kehittämistarpeet.**

Kehittämisen painopistealueet metsätalouden liiketoimintalueella ovat metsien käyttöasteen nostaminen, puunhankinnan logistiikan kehittäminen ja verkostoituminen, osaavan työvoiman saatavuuden turvaaminen ja metsien käyttöön perustuvan liiketoiminnan edistäminen. Puu-

tuotealan puolella avainalueita ovat asiakaslähtöisen liiketoiminnan kehittäminen, osaamisen vahvistaminen, verkostoituminen ja kainuulaisen puuraaka-aineen jalostamisen lisääminen paikallisesti.

Koordinaatiohanke auttaa kainuulaisia yrityksiä toimintansa kehittämässä sekä toimiala- että yritystasolla. Toimimme yritysten kehitystarpeiden eteenpäin viejinä ja luottamuksellisena kumppanina Kainuussa toimiville metsäsektorin yrityksille.

Uusia kehittämishankkeita vielä tämän vuoden puolella on käynnistymässä useita,

erityisesti vientimarkkinoille suuntautuvat kehittämistoimet ovat nyt ajankohtaisia. Hankkeet ovat avoimia kaikille kainuulaisille metsä- ja puuteollisuuden yrityksille.

**Mikäli sinulla on halua ja tarvetta kehittää yritystäsi, ota rohkeasti yhteyttä, olemme valmiita auttamaan yritystäsi matkalla menestykseen.**

Kainuun metsä- ja puutalouden teemaohjelma

Jari Komulainen  
johtaja, metsä- ja puuteollisuus  
p. 040 557 1673  
jari.komulainen@kainuunetu.fi

### Ajankohtaisuudet myös projektien kotisivuilta:

[www.viihtyisapiha.fi](http://www.viihtyisapiha.fi)

[www.kainu.net](http://www.kainu.net)

[www.reindeerwood.com](http://www.reindeerwood.com)

[www.eastwood.fi](http://www.eastwood.fi)

[www.miljoonamottia.fi](http://www.miljoonamottia.fi)

[www.kainuunetu.fi](http://www.kainuunetu.fi)

## *Puunkorjuulogiikan tehostaminen*

**Metsäteollisuuden toimijat kokoontuivat pohtimaan Kainuun terminaaliverkoston kehittämistä 8.6.2011 Kajaanissa.** Toimijoiden yhteinen tahtotila kokouksessa oli, että kehittämistyössä pitää edetä ripeästi, koska kysyntää kainuulaiselle puulle riittää. Kontiomäen raaka-puterminaalien laajentaminen on käynnistymässä vielä tämän kesän aikana kentän laajentamisella. Metsäteollisuuden ja kainuulaisten puunmyyjien tarve on saada laajennus raidekapasiteetin lisäyksineen valmiiksi mahdollisimman nopeasti. Bioenergian osalta terminaalien paikkaa on linjattu uudelleen ja nyt tutkitaan vaihtoehtoa sijoittaa terminaalit Paltamon Laajakankaalle.

**Siirtoautojen ohjauksen optimointia** halutaan laajentaa ja sen kehittämiseen käynnistetään uusi hanke. Uudessa toimintamallissa siirron tekee metsäkonetta lähimpänä oleva vapaa tai pian vapautuva siirtoauto, riippumatta kenen omistuksessa se on. Koneyrityksien kesken tutkitaan lavettisiirtojen tehokkuutta verrattuna omana työnä tehtyjen ja ostopalveluna toteutettujen siirtojen kesken. Hankkeeseen haetaan noin kymmentä koneyritystä.

**Mikäli haluat lähteä tehostamaan yrityksesi toimintaa, ota yhteyttä metsäkoordinaattori Virpi Vääräniemi, puh. 044 551 4647, virpi.vaaraniemi@kainuunetu.fi**

viihtyisä

piha

## *Pihojen ja puutarhojen rakentamisen suosio kasvaa*

Vuoden alussa käynnistynyt Piha- ja ympäristörakentamisen liiketoiminnan kehittäminen—hanke on saanut hyvin siivet alleen. Mukana Viihtyisäpiha—verkostoa ja omaa liiketoimintaansa on kehittä-mässä jo 18 yritystä, kivi- ja puualan yrityksiä, piha- ja ympäristörakentajia kuin toimialan suunnittelijoita.

Hanke osallistui yhteisen Viihtyisäpiha—konseptin alla Suomen suurimmille puutarha-alan messuille, Kevätpuutarha 11—messuille, Helsingin Messukeskuksessa 1.4. –10.4.2011 kymmenen yrityksen voimin.

Näyttävä messuosasto sai yleisöltä ja medialta suurta huomioita—vierailipa tasaval-lan presidentinkin osastolla. Messuille osallistuneet yritykset olivat varsin tyytyväisiä messujen antiin, monet yritykset tekivätkin kaikkien aikojen parhaan messumyynnin ja kysyntä on säilynyt vilkkaana myös messujen jälkeen.

Viihtyisäpiha—kotisivuille on tutustunut viime kuukausien aikana yli 8 000 kävijää ja tar-jous/lisätietopyyntöjä yritysten tuotteista on pyydetty yli 200 kappaletta tämän vuoden puolella.

### **ViihtyisäPiha- uutiskirjepal-velu on otettu käyttöön**

Uutiskirje tarjoaa tuoreinta tietoa ViihtyisäPihan uutuu-tuotteista, pihan rakentamisen ajankohtaisista asioista ja vinkkejä oman pihan viihtyisyyden parantamiseksi. Sähköisen Uutiskirjeen voi tilata kätevästi [www.viihtyisapiha.fi](http://www.viihtyisapiha.fi) – kotisivujen etusivulta.

Lisätietoja hankkeesta ja ViihtyisäPiha-konseptista antaa projektipäällikkö Erkki Salmirinne  
puh. 044 551 4561  
[erkki.salmirinne@kainuunetu.fi](mailto:erkki.salmirinne@kainuunetu.fi)



## *Kainu-mallisto laajenee*

Kevään aikana Kainu-mallistoon on saatu uusia Kaarle Holmbergin ja Elina Heleniuksen designeja. Kiireisistä aikataulusta huolimatta tavoitteena on saada uudetkin tuotteet esittelykuntoon **syksyn 2011 Habitare-messuille, missä Kainu-mallistoa esitellään Ahead ja "Made in Finland" -osastoilla.** Mallisto laajenee

sekä pientuotteiden, sänkyjen että nuorten ja lasten kalustei-den sekä tekstiilien osalta. Myös mukana olevat Kainu-yritykset ovat tehneet omaa mallistokehitystä sekä esitelleet mallistoa alan messuilla. Habitare-messujen osasto-suunnittelu ja valmistautumi-nen muutoinkin on täydessä vauhdissa. Osa tuotteista näh-dään lisäksi Kuhmon yrittäjien

organisoimassa kesätapahtumas-sa heinäkuussa. Hankkeen toi-menpiteisiin on liittynyt mukaan uusi yritys, Puusepäneliike Yksituuma Sotkamosta. Kainu-mallistosta erityisesti puiset pie-nesineet tulevat olemaan Yksituuman käsialaa. Lisätietoja: pro-jektipäällikkö Matti Luukkonen, puh. 044 551 4529  
[matti.luukkonen@kainuunetu.fi](mailto:matti.luukkonen@kainuunetu.fi)



## *Metsäseminaari Miljoona Mottia kokosi metsänomistajat ja toimijat Kaukametsään*

Metsäkeskus Kainuun ja Kainuun metsä- ja puutalouden teemaohjelma järjesti yhteistyössä muiden toimialan toimijoiden kanssa Miljoona Mottia—metsäseminaarin, joka kokosi Kaukametsän salin täyteen metsänomistajia ja toimijoita Kainuusta, Pohjois-Pohjanmaalta, Koillis-maalta, Pohjois-Savosta ja

Pohjois-Karjalasta. Seminaarin alustajat olivat yhtä mieltä siitä, että kainuulainen puu on kilpailukykyistä ja arvioitiin, että sitä on hyödynnettävissä jopa 2 miljoonaa mottia lisää tulevina vuosina. Edellytyksenä positiiviselle kehitykselle on kuitenkin tehokkaiden logistiikkaratkaisujen kehittä-minen, energiapuun hyödyntä-

minen ja jatkojalostaminen bioenergiaksi sekä uudet innovatiiviset puunkäyttötavat rakentamisen toimialalla. Seminaari pidettiin 6.5.2011 Kaukametsän Salissa, Kajaa-nissa. Seminaarin alustukset löytyvät Metsäkeskus Kainuun kotisivuilta:  
[www.metsakeskus.fi/kainuu/miljoonamottia](http://www.metsakeskus.fi/kainuu/miljoonamottia)

# EASTWOOD

Itä-Suomen puutuotetoimialan kasvu- ja kehitysohjelma

## Ligna Hannover 2011

**Eastwood—hankkeen järjestämä matka Ligna Hannover 2011 messuille toteutettiin 29.5. –1.6.2011** yhteistyönä Kainuun Etu Oy:n ja Miktech Oy:n kanssa. Matkanjohtajana toimi Aki Hakala (Miktech Oy:stä) ja Janne Taavitsainen (Kainuun Etu Oy).

Matkalla oli mukana kaikkiaan 8 henkilöä Itä-Suomesta. Näistä kuusi oli yritysten edustajia ja 2 asiantuntijaa. Matkan tarkoituksena oli tarjota yrityksille uusia ideoita

parantaa ja päivittää tuotantoon. Matkan aikana käytiin myös keskusteluita yrittäjien kanssa liiketoimintaan, investointeihin ja kehittämissäöihin liittyvistä aiheista. Messuilla keskusteltiin myös paljon näytteilleasettajien kanssa maailman tilanteesta metsä- ja puutoimialalla. Keskusteluissa ilmeni erityisen voimakkaasti positiivinen tulevaisuudenkuva ja kovat kasvupotentiaalit, varsinkin Venäjä nousi monissa keskusteluissa esille tulevaisuuden kasvumaana.

Messuilla huomasit myös sen, että muutaman hiljaisen vuoden jälkeen tulevaisuudenkuva metsä- ja puutoimialalla kansainvälisesti näyttää erittäin positiiviselta. Mekaanisen puunjalostuksen puolella uusia investointeja tehdään lähestulkoon normaaliin tapaan ja uusia tuotantolaitoksia laitetaan pystyyn, mm. Venäjällä. Suomessakin tulevaisuus näyttää jo huomattavasti valoisamalta kuin edellisten Ligna messujen aikana vuonna 2009.

Eastwood—hanke päättyy heinäkuun 2011 lopussa.

## Reindeer Wood—messuilla

Reindeerwood—projektin virallinen lanseeraus tapahtui **EcoBuild—messuilla 1.3.—3.3.2011 Lontoossa**. Projekti toteutettiin messuilla lehdistötilaisuuden, jonka tuloksena projektista saatiin näyttävä artikkeli Englannissa toimialan hyvin arvostettuun TTJ, The Timber Industry Magazine —lehteen.

**Reindeer Wood** — Yritysryhmä valmistautuu parhaillaan syksyn toimenpiteisiin, joista isoin on osallistuminen **Timber Expo-messuille, 27.9.—28.9.2011**, Englantiin. Valmistautumisiin kuuluu mm. osaston ja matkojen suunnittelua ja näytteille asetettavien tuotteiden koordinoitua ja huolintaa.

Yritysryhmälle hankitaan tietoa ja tuetaan PEFC-sertifioinnin toteuttamisen prosessia. Sertifiointi on todettu välttämättömäksi vientimarkkinoille pääsemiseksi, varsinkin Englannin markkina-alueelle.

Seuraavaksi vientiponnisteluja toteutetaan mm. Ranskan ja Venäjän suuntaan.



## Tulevaa

### Metsälataamo koolle

50 uutta ideaa — metsäala nousuun Kainuussa—tapahtumassa 20.4.2011 saatiin koottua yli 150 ideaa jalostettavaksi eteenpäin. Yhtenä oivaltavana ideana yritysten taholta tuli ”Metsälataamon” perustaminen, jonka tehtävänä on lähteä jalostamaan ideoita ja auttamaan niiden toteuttamista eteenpäin. Kainuun metsä- ja puutalouden teemaohjelma on päättänyt perustaa Metsälataamo ry:n syyskaudella 2011.

### Rakennusteollisuuden klusterikehittämisen yhteistyö käynnistynyt

Kainuun metsä- ja puutalouden teemaohjelma ja Woodpolis ovat käynnistäneet yhdessä puuteollisuuden ja ICT-elektronikkatoimialan yritysten kanssa rakennusteollisuuden klusterin kehittämisen. Lisätietoja antaa Jari Komulainen, Kainuun Etu Oy puh. 040 557 1673

jari.komulainen@kainuunetu.fi

### Sähköiset liiketoimintaratkaisut metsä- ja puuteollisuuteen —seminaari

Kainuun Etu Oy:n hallinnoima eETU—hanke tuo esille uudet sähköiset liiketoiminnan ja markkinoinnin ratkaisut metsä- ja puutoimialalle yhdessä Kainuun metsä- ja puutalouden teemaohjelman kanssa järjestettävässä seminaarissa syyskuussa 2011. Elokuun tiedotteessamme lisää seminaarista.

## Aurinkoista kesää

### toivottaa

**Kainuun Etu Oy  
metsä- ja puutoimiala**

**Jari, Katri,  
Erkki, Virpi,  
Matti,  
Janne,  
Noel & Anna**